

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطمینان

یورپ ۲ جون حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت بے غفلت تھانے رو بہ ترقی ہے۔ آج بیان کے اخبار *Die Suedische Zeitung Dr. Schmidt* حضور سے ملاقات کے لئے تشریف لائے۔

۷ جون۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت بے غفلت تھانے نسبتاً بہتر ہے۔
۸ جون زمانہ سناپ بلینگ سوئٹزر لینڈ آج سوئس ٹیلیویشن کے ذریعہ حضرت نبی صلی اللہ علیہ وسلم کی صحت کے متعلق خبریں دی گئیں۔ حضور نے یہ انگریزی زبان میں دیا جس کا ترجمہ کار نے جرمن زبان میں کر کے سنایا۔ حضور نے سوئٹزر لینڈ کی غرض رمضان المبارک کی اہمیت اجات احمدیہ کی تبلیغی جدوجہد اور اس کی ضرورت سے متعلق سوالات کے جواب دیے۔ پوچھا کہ وہ کونسا ہے۔
۹ جون۔ آج حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت بے غفلت تھانے رو بہ ترقی ہے۔ آج رات حضور کا انٹرویو سوئس ٹیلیویشن کے ذریعہ نشر ہوا۔ سوئٹزر لینڈ کے لوگوں نے ٹیلیویشن پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی زیارت کی اور حضور کو اسلام کے مفہوم اور اس کی اہمیت پر گفتگو فرماتے ہوئے سنا۔

۹ جون۔ آج حضور ایدہ اللہ تعالیٰ پر دوسرے روزہ کے پالی تشریف لے گئے۔ جنہاں نے بتایا کہ علاج کے بعد سے صحت میں نمایاں ترقی ہو رہی ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ پارٹی کے

ملفوظات امام الزمات

نزول انوار و برکات

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر روزہ کی عظیمیہ میں ایک زمانہ تک مجھے بہت اشتقاق رہا کیونکہ میرا یقین تھا کہ خدا تعالیٰ کی راہیں نہایت دقیق راہیں ہیں وہ مجھ کو وسیلہ نبی کریم کے مل نہیں سکتیں جیسا کہ خدا بھی فرماتا ہے *واذبحوا الیہا الوسیلة* تب ایک مدت کے بعد کشفی حالت میں میں نے دیکھا کہ دو سقے یعنی تاشکی آئے اور ایک اندرونی راستے سے اور ایک بیرونی راہ سے میرے گھیس داخل ہوتے ہیں اور ان کے کندھوں پر نور کی مشکیں ہیں اور کہتے ہیں *ہذا بمسا صدیقت عنہ محمد*“

(حقیقۃ الوحی ص ۱۲۸ حاشیہ)

بیکر افراد کے ہمراہ میں میں چوبدھی ظفر اللہ فاں صاحب بھی شامل ہیں کل سپیکر وہ انہ مورے ہی حضور اہلی اور جرمنی ہوتے ہوئے انشا اللہ ۸ جون کو ہیٹ سنبھل گئے۔
۱۰ جون حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے پارٹی کے دوسرے افراد کو جو بدھی محمد ظفر اللہ فاں صاحب کی صحبت میں آج بعد دوپہر زیورچ سے جنوبی سوئٹزر لینڈ کے مقام لوگانو (Logano) کو گئے حضور وہاں سے اٹلی، آسٹریا اور جرمنی تشریف لے جائیں گے۔ روانہ ہونے سے قبل حضور نے یہاں نماز جمعہ پڑھائی۔ شیخ ناصر احمد بلینگ سوئٹزر لینڈ
۱۱ جون۔ یہاں تین روز قیام فرمانے کے بعد حضور سوئٹزر لینڈ سے تشریف لے گئے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے صحت میں نمایاں ترقی ہو رہی ہے۔ احمدیہ طبی معائنے کی غرض سے شاید حضور یہاں ایک مرتبہ پھر تشریف لائیں شیخ ناصر احمد بلینگ سوئٹزر لینڈ
۱۲ جون۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ زیورچ سے لوگانو ہوتے ہوئے جہاں حضور اور جون کو پہنچے تھے) آج مورفہ اور جو کوئی خیر و عافیت و شہ سنبھل گئے ہیں۔ راستے میں حضور سفر سے لطف اندوز ہوئے۔ اور اس طبیعت بے غفلت تھانے بٹاشی ہے۔ احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا ملہ دعا جلد سے ہی التزام سے دعا جاری رکھیں۔

قابل توجہ محکمہ ڈاک

اخبار اللہ کے منہ و زبیر ان کی طرح سے شکایت کی جا رہی ہے ان کا پرچہ باقاعدگی سے نہیں لایا رہا۔ اس طرح بھارتی نمبر کے پرچہ فواد خواجہ کپتان بھیج دیے جاتے ہیں جہاں یا تو وہ تلف ہو جاتے ہیں یا ۵۔۵۔۵ سے واپس آجاتے ہیں متعدد افراد کی خدمت میں باوجود گزارش ہے کہ وہ ایسی شکایات کو بعد دور نما کر چکے ہیں۔ کامرہ میں۔ (ملاحظہ ہو)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

وَقَدْ لَقْنَا لِقَاءَ لِقَائِكُمْ اَللّٰهُمَّ بَلِّغْهُ وَانْتَدِ اِلَيْهِمْ

ہفت روزہ **آئینہ** قادیان

صلاح الدین ملک ایم۔ اے۔ اسٹنٹ ایڈیٹر۔ محمد حفیظ بقا پوری

تواریخ اشاعت ۶-۱۷-۲۸-۲۸

۲۸ روپے پچھروپے غیر مالک ۱۷ روپے فی پرچہ ۲۰

جلد ۱۲ || ۲۱ ارا حسان ۱۳۳۷ شمس مطابق ۲۱ جون ۱۹۵۵ء نمبر ۲۳

”کیا احمدی مسلمان نہیں؟“

اس عنوان کے تحت معزز معاشرہ ریاست ”دہلی نے اپنی اشاعت مورفہ ۱۷ جون ۱۳ میں تحریر کیا ہے۔
ڈسٹرکٹ جج کبیل پور پاکستان نے دیوانی کے ایک مقدمہ کا فیصلہ سناتے ہوئے یہ قرار دیا ہے کہ احمدی مسلمان نہیں ہیں اور نہ مسلمانوں کے کسی فرقہ سے ان کا کوئی تعلق ہے۔ اسلامی شریعت کے مطابق کوئی قادیانی عورت کسی مسلمان کے گھر نہیں رہ سکتی چنانچہ احمدیوں کو غیر مسلم قرار دیتے ہوئے آپ نے اپنے فیصلہ میں ذیل کی وجہ دی ہیں:-
۱) مسلمان اس بات پر متفق ہیں کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے وہاں کے بعد کوئی دوسرا نبی نہیں آنے والا تھا۔
۲) مسلمان اس بات پر بھی یقین رکھتے ہیں کہ جو شخص اس بات پر یقین نہیں رکھتا کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے وہاں کے بعد کوئی دوسرا نبی نہیں آنے والا تھا۔
۳) مسلمان اس بات پر متفق ہیں کہ چونکہ احمدی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو نبی آخر الزمان تسلیم نہیں کرتے اس لئے وہ مسلمان نہیں کہہ سکتے۔
۴) احمدی حضرات یقین اور عمل کے اعتبار سے دوسرے مسلمانوں کے مقابلہ پر خدا کی وحدت اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر زیادہ یقین رکھتے ہیں۔ یہ لوگ نماز اور روزہ وغیرہ اور اسلامی شعائر کے زیادہ پابند ہیں۔ اسلام کی تین تبلیغ انہوں نے کی مسلمانوں کے کسی دوسرے فرقہ نے نہیں کی۔ یہ لوگ ناکوشی کرتے ہوئے بھی اسلام کو غیر مالک میں پھیلانے میں معروف ہیں۔ اور قرآن کی تین اشاعت انہوں نے کی شاید ہی دوسرے فرقہ کے لوگوں نے کی ہوگی۔ مگر یہ کسی قدر مستظرفی ہے کہ اسلام کے ان دلدگان کو اس حکم کے مطابق اسلام سے ہی خارج کر دیا گیا کیونکہ ان لوگوں کے عقیدہ کے مطابق پیغمبر اور نبی حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہی اس دنیا میں آئے اور دنیا کی اصلاح کے لئے یہ پیغمبر اسلام کے بعد بھی آئیں گے۔

حضرت سلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ کے وتازہ رویا

(۱)

۲۲ اور ۲۳ کی درمیانی رات کو میں نے رویا میں دیکھا کہ ہزاروں ہزار آدمی جماعت کے اللہ تعالیٰ کے سامنے کھڑے ہیں اور میرے لئے دعا کر رہے ہیں۔ وہ اتنا درد ناک نظارہ تھا کہ اس سے میل دل ہل گیا۔ اور میری طبیعت پھر فراب ہو گئی۔ یہی وجہ تھی کہ باوجود ارادہ کے میں عید پڑھانے نہیں جاسکا۔ چونکہ اس رویا کی میرے دل پر ایک دہشت تھی اور اب بھی اس کا نظارہ میری آنکھوں کے سامنے آ جاتا ہے۔ میں سفر میں اس رویا کو لیکر کبھی جھوٹا پسند نہیں کرتا۔ اس عرصہ میں جو ریلوے سے خطوط آئے ہیں۔ ان میں یہ بھی لکھا ہوا تھا کہ آفری ریفنڈ کی شام کو جو دعا کی گئی۔ وہ ربوہ میں ایک غیر معمولی دعا تھی۔ اور یہ معلوم ہوتا تھا کہ پراچس میں ہل گیا ہوگا۔ ان خطوں میں بھی گویا میری رویا کا نقشہ کھینچا گیا تھا جزی اللہ ساکفی ربوۃ خیراً۔

(۲)

یار اور یارچ جون کی درمیانی رات دیکھا میں نے دیکھا کہ میرے سامنے کوئی شخص بیٹھا ہے۔ اور میں نے کوئی فقرہ کہا ہے جس میں جماعت احمدیہ پر کچھ تنقید ہے۔ میں نے محسوس کیا کہ اس دوسرے شخص نے اس تنقید کو ناپسند کیا ہے اور یہ سمجھا ہے کہ اس تنقید کو سن کر دشمن اور دوست دیر سو جائیں گے۔ اور جماعت کا درجہ گرائیں گے۔ اس کے بعد میرے دد لڑکوں نے بھی اسی قسم کا کوئی فقرہ کہا ہے۔ اور ان دو لڑکوں میں سے ایک مرزا ناصر احمد معلوم ہوتے ہیں۔ میرے لڑکوں کا فقرہ سن کے اس شخص کے چہرہ پر اس قسم کے آثار ظاہر ہوئے کہ گویا وہ کہتا ہے۔ دیکھئے جو میں سمجھا تھا وہ یہاں ہوا۔ اس پر میں نے کہا کہ تم ان لڑکوں کی بات نہیں سمجھے۔ انہوں نے تو وہ کہا ہے جو میں کہنا چاہتا تھا۔ ان کے فقرے سے یہ مراد ہے کہ جماعت احمدیہ کے تقویٰ اور اطلاق کا مقام ادنیٰ کرنا چاہیے۔ اور ہم اب اس کے لئے کوشش کریں گے۔ پھر میں نے کہا کہ اگر اسی طرح جماعت کے دوسرے مخلصین میں بھی احساس پیدا ہو جائے۔ جو میری غرض تھی۔ تو فقور سے ہی عرصہ میں جماعت نہایت بلند روحانی معیار پر پہنچ جائے گی۔ اور اسی طرف توجہ دلانا میرا مقصود تھا۔ پھر میری آنکھ کھل گئی۔

احباب اخبار بدر کی خریداری کی طرف توجہ فرمائیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب۔ ایم۔ اے۔ مدظلہ العالی

جیسا کہ احباب کو معلوم ہے اس وقت قادیان سے ایک اخبار سیکر نامی جاری ہے جو اس اخبار بدر کی یادگار ہے جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے زمانہ اپنا ایک بازو قرار دیا تھا۔ موجودہ زمانہ میں اس اخبار کی اہمیت اس لحاظ سے اور بھی بڑھ گئی ہے کہ اس کے ذریعہ احباب جماعت کو اپنے اصل اور مقدس مرکز اور حضرت مسیح موعود کے مولد و مہذب کے حالات اور کوائف کا پتہ چل سکتا ہے اور وہ قادیان کے صبح و شام اور قادیان کے روتوں روحانی لطیف اور ہمدردی طاققت حاصل کر سکتے ہیں۔ اس کے علاوہ اس اخبار میں ہندوستان کی کثیر التعداد جماعتوں کے حالات بھی چھپتے رہتے ہیں۔ پس جن پاکستانی دوستوں کو توفیق ہو وہ اخبار بدر کی خریداری کی طرف بھی ضرور توجہ فرمادیں۔ اس کا سالانہ چندہ صرف چھ روپے ہے اور سہ ماہی ایک روپیہ دس آنہ ہے اور ششماہی قیمت تین روپہ چار آنہ ہے۔ جو ربوہ کے سینڈ امانت میں زیر امانت اخبار بدر جمع کرایا جاسکتا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ قادیان کی مقدس یاد کو دلوں میں تازہ رکھنے اور وہاں کے روحانی فیوض سے متمتع ہونے کے مقابل پر یہ رقم اتنی قلیل ہے کہ کوئی مخلص احمدی جو اس کی توفیق رکھتا ہو۔ اس اخبار کی خریداری میں تامل نہیں رکھتا۔ آج کل کی قومی زندگی میں اخباروں کو جو اہمیت حاصل ہے۔ وہ کسی پر پوشیدہ نہیں ہے۔ ذی استطاعت اصحاب توجہ فرمادیں۔ خریداری کے لئے براہ راست ایڈیٹر بدر محمد احمدیہ قادیان مشرقی پنجاب کو لکھنا چاہیے اور رقم سینڈ امانت صدر انجمن احمدیہ ربوہ میں بھجوانی چاہیے۔

دعا کا سر مرزا بشیر احمد (۱۹۵۵ء) (از افضل)

لوٹ: احباب کرام بدر کی خریداری بڑھانے کے لئے فائس کوشش فرمائیں۔ ہندوستان کے غیر مسلم یا مسلمانوں اور لائبریریوں کے نام بھی بغیر تبلیغ جاری کر سکتے ہیں۔ یہ نہایت سستی تبلیغ کا بھی ذریعہ ہے۔ ر ایڈیل پلاٹ

مبلغ سہلی کو حادثہ

مکرم مولوی مبارک علی صاحب سہلی مکرم مولوی شریف احمد صاحب ایس بی مبلغ اخبار ج صوبہ بمبئی کے ہمراہ تبلیغی دورہ پر تشریف لے گئے تھے۔ ننگر گڑھ سے واپسی پر جس Tax میں مولوی مبارک علی سفر سے جتنے وہ لٹیا لٹیا کی بے احتیاطی کی وجہ سے الٹ گئی تھی اس کی تمام باڈی (Bicycle) ٹکڑے ٹکڑے ہو گئی۔ ایک آدمی موقع پر ہی فوت ہو گیا۔ دوسرا جو مولوی صاحب کے دائیں طرف بیٹھا تھا چند گھنٹے کے بعد فوت ہو گیا۔ خدا کے فاس فضل اور رحم کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے مولوی صاحب کی سفاقت فرمائی۔ مولوی صاحب کو وہ شدید زخم آئے ہیں۔ ایک سر کے دائیں طرف اور ایک بائیں بازو پر زیادہ بوجھ پڑنے سے یوٹ آئی ہے۔ اس کے علاوہ چھوٹے چھوٹے زخم بھی جسم کے حصے پر لگے ہیں۔ مگر خدا کے فضل سے بردقت طبی امداد مل جانے کی وجہ سے سر کے زخم پر قابو پالیا گیا ہے۔ سر کے زخم پر وہ ٹرانکے لگائے گئے ہیں۔ کل رات انجے مولوی صاحب سہلی پہنچ گئے ہیں۔ حادثہ کی وجہ سے طبیعت میں رات گھبراہٹ فرور رہی ہے۔ مگر خدا کے فضل سے صبح کے وقت طبیعت اچھی ہے۔ علاج جاری ہے۔ مولوی صاحب نوموف کی صحت یابی کے لئے احباب سے درخواست دعا ہے۔ حاضر حضرت صاحب منڈا سنگھ جرنل سکریٹری جماعت احمدیہ سہلی

نقد و نظر

رسالہ اصحاب احمد

جناب ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے نے "اصحاب احمد کے نام سے ایک دو ماہی رسالہ قادیان سے جاری کیا ہے جس کا پہلا شمارہ ہمارے سامنے ہے جو بفضل تعالیٰ فاس معلومات سے پُر ہے۔ جناب ملک صاحب کی مسامحیہ سے آہم صحابہ کرام کی فرض نعمت جماعت کے اپنے تفصیلی حالات سے مطلع ہو رہے ہیں جس میں ہر قدم پر از یاد دہانوں کے بکثرت سامان موجود ہیں۔ اور ہر ایک ہی شمارہ میں متعدد بزرگان کے پیدہ پیدہ حالات اور ان کے فلوٹ کے جو بڑے رسالہ اور بھی زیادہ دلچسپ ہیں گئے ہیں ہر آدمی کو گرانے میں اس کا ملکہ لیا جانا ضروری ہے نامی آنے والی نسل اپنے اسلاف کے کارناموں کا باخبر ہو اور ان کے تمام خدمت و قربانی کی طرف توجہ کرے انہیں اللہ تعالیٰ اس سے بڑے رسالہ کو کا چندہ صرف ۲/۸ روپے ہے جو تجارت میں منجور کے نام سے منسک رسالہ کے اور پاکستان میں انڈیا کے ربوہ کے باس صاحب ملک صاحب کی امانت ذاتی سے لے کر جاری کرایا جاسکتا ہے۔

حضرت اید اللہ کی صحت کے متعلق مکرم ڈاکٹر مرزا منو احمد صاحب کی رپورٹ

زیورچ (بذریعہ ڈاک) مکرم پائیویٹ سکریٹری صاحب نے سیدنا حضرت سلیفۃ اربع الثانی اید اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق مکرم ڈاکٹر مرزا منو احمد صاحب کی حسب ذیل رپورٹ زیورچ سے بذریعہ ڈاک ارسال فرمائی ہے۔ یہ رپورٹ ۵ جون ۱۹۵۵ء کو ختم ہونے والے ہفتے سے تعلق رکھتی ہے۔

زیورچ ۶ جون۔ حضور اید اللہ تعالیٰ ایک دن کے لئے منیوا تشریف لے گئے۔ تاکہ ٹاکیڈیٹ کے مالک ڈاکٹر شمشٹ سے مشورہ حاصل فرمائیں۔ ڈاکٹر مذکور نے حضور کا مکمل طور پر معائنہ فرمایا اور علاج تجویز کیا۔ حضور کی طبیعت اس ہفتہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے مام طور پر بہتر رہی۔ بائیں ہاتھ کی جس میں تھوڑی سی کمی باقی ہے۔ اسی طرح بائیں آنکھ کی نظر میں بھی کچھ کمی باقی ہے۔

احباب حضور اقدس کی صحت کا ملہ دعا جملہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان میں صلوة الکسوف کی ادائیگی!

قادیان ۲۰ جون صبح گرس کے باعث سنت نبوی پر عمل کرتے ہوئے قادیان کے جملہ احمدی احباب پورے آٹھ بجے مسجد اقصیٰ میں صلوة الکسوف کی ادائیگی کے لئے پھولے۔ مکرم حافظ کرم ابلی صاحب نزیل قادیان نے امت کے فرائض مہرجام دیئے۔ یہ نماز مسنون طریق پر دو رکعت میں چار رکعت اور بارگاہ جماعت میں مکمل کی گئی۔ اور سورج گرس کا بیشتر وقت تمام احباب نے نماز اور دعاؤں میں گزارا۔ نماز کی ادائیگی کے بعد احباب جماعت کو مدت دینے کا تحریک کی گئی۔ تا اس طرح جماعت میں کرم علی اللہ علیہ وسلم کی سنت پر عمل کیا جاسکے۔

شذرات

زیاست 'بدنام اور گنہگار' آریہ ویر کی نظر میں

۲۸ ۵/۸ میں آریہ سماج کے سنسن "زیاست" کی جیسے موثر اخبار کے حوالہ سے یہ لکھا گیا تھا۔ آریہ سماج اپنی موت آپ مر گیا ہے۔ آریہ ویر۔

موت کی بات کر رہے ہیں جیسے جہاؤ ڈگا۔ دن کو تار سے دکھلاؤں گا۔۔۔۔۔ منازت پھیلائے سے باز آ جاؤ ورنہ آپ کی سازشوں اور گزشتہ کرتوتوں کو سنو اور پلاؤں گا۔۔۔

خوک اور بندر سمجھی بن جاؤ گے اپنی کرتوتوں کا بدلہ پاؤ گے

تو یہ شر آریہ دھرم کے ایک اہم بنیادی عقیدہ کی تہمت کا نشانہ بن گیا ہے۔ یہ منافق کہہ رہا ہے کہ کسی مولوی کا بندر بننا مسئلہ تاریخ کو ثابت کرتا ہے شاہنشاہی مقلد و دانش پر۔ دانش پر یہ عقوبت کسی بی بی بی بی سے لینی سے لکھتا ہے۔ درنہ معمولی سمجھ کا لاکھ ایسی پتہ کی بات نہ نکال سکتا۔ ان کے نزدیک کسی بہادر کو "شیر" کہا جائے تو جھٹ ان کا قابل ماننے اسے مسلک کا شیر سمجھ کر اس کی دم۔ بچوں وغیرہ کو دیکھ لینے کی خواہش کرے گا۔ اور اگر کسی سخی کو "ماتم" کہہ دیا جائے تو پورا نرادیہ کے دنات نندہ نام کو تاراج کے زریعہ۔ دوبارہ پیدا شدہ تر رہیں گے۔ اس کا۔ انہ تو آریہ دھرم میں نہیں سنند

حیات احمد قرآن کریم مترجم اور مورث حیات قدسی اولغا سیر اور رپورٹ حیات سن تحقیقاتی عدالت اور حیات بجا پوری دیگر مرقم کی کتاب ملنے کا پتہ عبدالعظیم تاج رکتب تادیان

"قابل رشک عزم"

اس عنوان کے تحت معزز نعت روزہ "مدق جدید" مکتبہ مورفہ - ارجون میں رقمطراز ہے۔

جماعت احمدیہ (تادیان) کے امام مرزا بشیر الدین محمود صاحب کے تلم سے اپنی جماعت کے نام اسفریورپ پر روانہ ہوتے وقت۔ "آج سے یورپ کی تبلیغ برہمی ہو گیا اور مجھے اللہ تعالیٰ کے فضل سے یقین ہے کہ میں خیریت سے وہاں پہنچا۔ تو یورپ کی تبلیغ میں نمایاں تبدیلی ہو جائے گی۔" ۲۲ میں جب میں نے سفر کیا۔ تو گو میں نوجوان تھا اور مضبوط تھا مگر آتنا تجربہ کار نہیں تھا۔ اب لوگوں کو اور ناتواں ہوں۔ لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک وسیع تجربہ میری پشت پر ہے۔۔۔۔۔

خدا تعالیٰ اللہ فرمائے تو انشاء اللہ برکت اور رحمت اور فضل کے دروازے کھلیں گے۔ اور اسلام ترقی کی طرف قدم بڑھائے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ اے خدا ایسا ہی ہو

تیرا دین پھر اپنی جگہ حاصل کرے اور کفر پھر غار میں اپنا سر چھپائے۔ میرا ارادہ ہے کہ میں یورپ اور امریکہ کے تمام مسلمانوں کو گٹھا کر کے قفقہ زمین کو برسر زمین ملے کرنے کی کوشش کروں گا۔ مگر ابھی منزل مقصود کے درمیان ایک بہت بڑا سمندر مانٹ ہے۔ جس کو پار کرنا محض اللہ تعالیٰ کے فضل پر مبنی ہے۔ کیا تعجب ہے کہ میں اللہ تعالیٰ اپنی زندگیوں میں اسلام کی فتح کا دن دیکھنا نصیب کر دے اور ہماری موتیں ہماری

پیدا شدوں سے نیاہ مبارک ہوں۔ اور کامیابی ہمارے قدم جوئے اور ہم رسول کریم مسلم کے فاتح جنین بن جائیں اور قیامت کے دن تمام دنیا کی حکومت کی کنجیاں رسول کریم مسلم کے قدموں میں رکھنے کا فخر حاصل ہو۔ اپنے فرض کو سمجھو اور رسول کریم مسلم کے نادر سپاہیوں کی طرح کفر کے مقابلے کے لئے تیار ہو جاؤ۔ خدا تعالیٰ تمہارے ساتھ ہو خدا تمہارے خداؤں کی زندگیوں کی ربات بنائے

خدمت اسلام کے ولایت میں کسی کی بھی زبان سے اور ہر حال باغشیرت و موجب شکر ہی ہوتے ہیں۔ بیہترت بدرجہا نہ آئی ہوگی۔ اگر یہ الفاظ اہل سنت کے کسی عالم کی زبان سے یورپ کی روانگی کے وقت ادا ہوئے ہوتے۔ "بدنام اور گنہگار" کے الفاظ اللہ یقیناً تمہیں منت پیشا کرے گا۔ ذوالفضل العظیم

"نئی مسلم نسل بھارت میں"

بھارت کے تعلیمی نصاب میں ہفتائے میں جس سے مسلمان بچوں کو نقصان پہنچ رہا ہے۔ اس بارہ میں بیکٹر میں کئی بار لکھ چکے ہیں عنوان بالا کے تحت ذیل کا اقتباس بحوالہ "مدق جدید" مکتبہ مورفہ ذیل کیا جاتا ہے۔

مسلمان اس اہم امر کی طرف توجہ کریں۔ یہ مقام شکر ہے کہ جمعیتہ العلماء کی طرف سے اس بارہ میں قابل قدر کام ہو رہا ہے۔

مولانا شاہ معین الدین احمد دوی ایلٹریٹر معارف کے ایک تازہ اور بہت قابل قدر خطبہ ممدارت ہے۔

"یہ انوسناک حقیقت ہے کہ ابھی تک ہماری حکومت نے سیکولرزم کی صحیح شکل اختیار نہیں کی ہے۔ اور اظہار اس کے چیزیں ہندو مذہب اور ہندو تہذیب کا رنگ چھایا ہوا ہے۔۔۔۔۔ ابتدائی تعلیم تا متر ہندو مذہب اور سنہ و تہذیب کی ترجمان اور اس کی تبلیغ ہے جس میں اسلامی تہذیب اور روایات کا کوئی شائبہ نہیں اس کی کتابوں میں دیوالیہ کے خرافیات اور علم الامنیات کے مشرکانہ ادیان تک ہیں جو اسلامی تعلیم کے سراسر خلاف ہیں مسلمانوں کے مذہب کا سوال الگ رہا۔ ان کی تاریخ، تہذیب و تمدن کا اس میں کوئی نشانہ تک نہیں ہے۔۔۔۔۔

انتہاء یہ ہے کہ بنگ آزدی کے ان مسلمان مجاہدین اور رہنماؤں کے نام کے ذکر سے یہ کتابیں خالی ہیں جنہوں نے ہندو تہذیب کو آزادی کا سبق پڑھایا۔۔۔۔۔ ایسی حالت میں ان سکولوں میں جو مسلمان بچے پڑھیں گے۔ ان کا انجام اس کے سوا کیا ہوگا کہ وہ اپنے مذہب اور تہذیب اور روایات سے بالکل بیگانہ اور ہندو تہذیب کے رنگ میں رنگ جائیں گے اور آئندہ نسلیں محض نام کی مسلمان رہ جائیں گی یا

اکبر کے مشہور مصرعہ دل بدل جائیں گے عظیم بدل جانے سے کا مشاہدہ جیسا اس وقت آنکھوں کے سامنے ہو رہا ہے کسی اور دور میں کیوں ہوا ہوگا! "دل بدل جائیں گے" یہ صیغہ مستقبل ہی نہیں بدل گئے یہ صیغہ ماضی اور بدلتے جا رہے ہیں یہ صیغہ حال بھی!

تذکرہ کیوں دی جاتی ہے؟ زکوٰۃ دینے کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کیساتھ سچی محبت اور فیضی سوز سے اس کی رضامندی اور محبت میں استقامت حاصل ہو۔ ایثار کا مادہ پیدا ہو۔ اور وہ اور نیک لی جھکتی ہو۔ یہ صرف مدنی بیادوں کی ہی دو انہیں بکری جانی اور ظالمی نکالیف اور سبائے سے بچے اور نیکت پانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ اس صاحب نصاب حضرات بلکہ زکوٰۃ کو ہرگز نہیں سمجھنے کا انہماک ایک تادمہ اس زلف سے سکھائے ہیں (تہذیب اللہ)

اخبار احمدیہ

تادیان۔ حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب تادیان محترم مولوی عبدالرحمن صاحب جٹ امیر مقانی و کرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب بمحال بیت بحیرت ہیں۔

۷ ارجون۔ کرم ملک صلاح الدین صاحب علیہ امور عامہ دھارمہ بکا دسلہ امر تشر گئے۔

۱۸ ارجون۔ آج مقانی کا نکاح کٹی کے صاحبزادے کا انتخاب عمل میں آیا جس میں باوا بونٹ سنگھ صاحب کے صدر اور پنڈت ملک راج صاحب کے جنرل سیکرٹری منتخب ہونے کے علاوہ چوہدری بدر الدین صاحب عامل کو خزانچہ بنا لیا۔

تادیان مورفہ ۱۶ کو منگھو احمد صاحب جمیہ ناصر آبادی کے ہاں لڑکا اور مورفہ ۱۷ کو صاحبہ صاحبہ درویش ٹھاکر کن دفتر زیارت کے ہاں لڑکی تولد ہوئی۔ اللہ تعالیٰ نوروں دین کو لمبی عمر عطا فرمائے اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔

مندرجہ ذیل اصحاب تادیان تشریف لائے۔

۱) ۳۰ مئی بزرگڑی دگو جوالا (الہ) سے ملک محمد دین صاحب (بمادر ملک بشیر احمد صاحب صاحبہ)

۲) ملک عبدالرحمن صاحب ٹیڈا اکاڈہ (بمادر زادہ حضرت حافظ حامد علی صاحب) ۲۱ ۶ ارجون

۳) لاہور سے محمد اسماعیل صاحب (ملازم حضرت میر محمد عبداللہ خان صاحب) ۳ ۹ ارجون۔ لاہور سے چوہدری محمد اعظم صاحب ناضل مع نغمہ بچوں گئے۔

۴) ۱۱ ارجون۔ ننگرہری سے اہمیرہ ملک صلاح الدین صاحب معززہ آصفہ بیگم و اہلیہ صاحبہ میر رفیع احمد صاحب (سابقہ درویش) مع بیگان۔

۵) اور رلوہ سے شیخ احمد دین صاحب ڈگھوی (برادر نسبتی حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب تادیان) ۲۱ ۶ ارجون۔ منگلپورہ گنج نامور سے حاجی کرم الہی صاحب و چوہدری محمد الدین صاحب۔

مندرجہ ذیل اصحاب واپس تشریف لائے گئے۔

۱) ۲۱ مئی۔ عباس بن عبدالقادر صاحب

۲) ۲۴ مئی۔ رشید احمد صاحب فقر رس

۳) ۲۵ مئی ناصر احمد صاحب (۲) ۲۶ مئی چوہدری فضل الدین صاحب (۵) ۳۰ مئی۔ منیر احمد صاحب

۴) ۲ ارجون ملک محمد دین صاحب و حفیظ احمد صاحب (۷) ۲۷ ارجون۔ ملک عبدالرحمن صاحب

۸) ۱۱ ارجون۔ چوہدری محمد اعظم صاحب بچوں سمیت۔

تذکرہ کیوں دی جاتی ہے؟ زکوٰۃ دینے کی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کیساتھ سچی محبت اور فیضی سوز سے اس کی رضامندی اور محبت میں استقامت حاصل ہو۔ ایثار کا مادہ پیدا ہو۔ اور وہ اور نیک لی جھکتی ہو۔ یہ صرف مدنی بیادوں کی ہی دو انہیں بکری جانی اور ظالمی نکالیف اور سبائے سے بچے اور نیکت پانے کا ایک بہت بڑا ذریعہ ہے۔ اس صاحب نصاب حضرات بلکہ زکوٰۃ کو ہرگز نہیں سمجھنے کا انہماک ایک تادمہ اس زلف سے سکھائے ہیں (تہذیب اللہ)

اسلامی تمدن

تقریر مولوی بشیر احمد صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ عالیہ ملی برمنگھم جلسہ سالانہ ۱۹۵۷ء

(۵)

سلسلہ کے لئے دیکھو سید ۲۱ مئی ۱۹۵۷ء

عورت اور مرد کے حقوق کا قیام

عورت اور مرد کے پھر اسلام نے عورت کے حقوق کا قیام اور مرد کے حقوق کو قائم کیا۔ اور عورت کو بحیثیت ایک انسان ہونے کے عظیم الشان مرتبہ عطا کیا۔ اسلام کے قیام کے وقت تقریباً دنیا کے ہر حصے میں عورت بری نگاہ سے دیکھی جاتی تھی عرب تو اس ذات سے اتنی نفرت کرتے تھے کہ راکھوں کو زندہ گاڑھیتے تھے۔ چنانچہ عرب کی جاہلیت کی تاریخ میں یہ واقعہ آتا ہے کہ ایک غزنی کی عورت حاملہ تھی۔ وہ اس دوران میں سفر پر چلا گیا۔ اس کی غیر ماضی میں اس کے گھر لڑکی پیدا ہوئی۔ اس کی بیوی نے اس ڈر سے کہ اس کا فائدہ اس لڑکی کو زندہ درگور نہ کرے اس لڑکی کو نکھال بھیج دیا۔ اور جب فائدہ واپس آیا تو اس کو کھدیا کہ حمل ضائع ہو گیا تھا۔ وہ لڑکی دیوان پتی رہی۔ جب وہ چودہ برس کی ہوئی تو ایک دفعہ اپنی والدہ کو ملنے گئے آئی اس وقت اس کے والد نے اپنی بیوی سے پوچھا کہ یہ کس کی لڑکی ہے۔ تو بیوی نے یہ سمجھ کر اب تو لڑکی جوان ہو چکی ہے۔ اب یہ کیا کہے گا اس کو بتایا کہ یہ وہی لڑکی ہے جو تمہاری عدم موجودگی میں پیدا ہوئی تھی۔ اس وقت اس نے غلط طور پر یہ کہہ دیا تھا کہ حمل ضائع ہو گیا ہے۔ دراصل لڑکی پیدا ہوئی تھی۔ یہ سنتے ہی اس کی آنکھوں میں خون اتر آیا۔ اور اس نے کدال لے کر گڑھا کھودا اور اس چودہ سالہ نوجوان بچی کو اس میں دبا دیا۔ لڑکی یہ بھی دیکھا کرتی رہی کہ اسے میرے باپ آپ کیا کہتے ہیں لیکن اس بے رحم باپ لڑکی کی چیخ و پکار کا کوئی اثر نہ ہوا۔

حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا واقعہ

ہے کہ ایک دفعہ آپ اپنی لڑکی کو دیں لے ہوئے بیٹھے تھے کہ بنی تمیم قبیلے کا سردار تیس آپ کے پاس آیا۔ اس لڑکی کو دیکھ کر اس نے رسول اللہ سے منہ بزدلی گفتگو کی۔

تیس۔ یہ کس جانور کا بچہ ہے جسے آپ کو دیں کھلا رہے ہیں حضرت محمد۔ یہ میرا بچہ ہے۔

تیس۔ بالمشافہت میری بیعت سی ایسی لڑکیاں جو ملیں لیکن میں نے سب کو زندہ دفن کر دیا۔

حضرت محمد۔ معلوم ہوتا ہے اللہ نے تیرے دل میں محبت انسانی پیدا نہیں کی۔ یہ تو ایک نعمت عظمیٰ ہے جو انسان کو دی گئی۔

عرب کی حالت کا اندازہ تو ان دو واقعات سے بخوبی لگ سکتا ہے۔ عرب کو چھوڑ کر دیگر ممالک میں بھی عورت کے ساتھ اچھا سلوک نہ ہوتا تھا۔

شارمین کے عہد میں عورت کے ساتھ برا سلوک ہوتا تھا۔ ایک دفعہ شارمین نے اپنی بہن کے ساتھ مباشرت کرتے ہوئے اس پر حملہ کر دیا۔ اس کے بال پکڑ کر اس کو دست پند سے مارا جس سے اس کے دو دانت ٹوٹ گئے۔

ایران اور ہندوستان میں عورت کی حالت اچھی نہ تھی، منوہی مہاراج نے تو یہاں تک لکھا ہے کہ عورت کسی دلت میں بھی قابل اعتبار نہیں ہے۔ اور لکھنے والوں نے یہاں تک کہہ دیا کہ

ڈھول۔ پشو اور ناری
تاڑن کے ہیں سبھی ادھیکاری

اطالیوں کا بھی قول اسی کی تائید میں ہے وہ کہتے ہیں۔ گھوڑا اچھا ہو یا بڑا اُسے مہمتر کی ضرورت ہے اور عورت اچھی ہو یا بُری اُسے مار کی ضرورت ہے۔

چینیوں میں مشہور ہے کہ عورت جو بات کہے اس کو سن لو لیکن اس پر اعتبار نہ کرو۔

اسلامی تمدن میں عورت کی اصل حیثیت کو قائم کیا گیا عورت کی تینوں حالتوں یعنی بحیثیت لڑکی، بحیثیت بیوی اور بحیثیت والدہ کے قوانین مرتب کئے گئے۔ لڑکی کا زندہ درگور کرنا اخلاقاً شرعاً اور قانوناً بند کر دیا گیا۔

بحیثیت بیوی فائدہ کو اس کے ساتھ بہترین سلوک کرنے کی تلقین کی گئی۔ جیسا کہ فرمایا وہاں شوہن بالمعروف بحیثیت والدہ اس کا پورا اعزاز کرتے ہوئے اولاد کو یہ نصیحت کی گئی کہ اگر والدین اس کی موجودگی میں بڑھاپے کو پہنچ جائیں تو انہیں کسی معاملہ میں اُف تک نہ کہو۔ اور ڈانٹنے کی توہرگز اجازت نہیں۔ گویا کہ ہر موقع پر منصف نازک کے ساتھ بہترین سلوک کرنے کا حکم دیا گیا۔

رواداری کی تعلیم

اسلامی مساوات کے ساتھ ہی ساتھ رواداری کی بھی بہترین تعلیم اسلام نے دی۔ مذہبی لحاظ سے ان لوگوں کے لئے جو خدا کو نہیں مانتے بلکہ مورتیوں کی پوجا کرتے ہیں یہ احکام مساوات کے لئے۔ کہ بعض اس وجہ سے کہ وہ تمہارے ہم خیال نہیں تم ان کو اور ان کی مورتیوں کو برا نہ کہو ہو سکتا ہے کہ اگر تم ایسا کرو گے تو وہ تمہارے خدا کو برا کہہ دیں۔ اسی طرح دیگر اقوام کے معابد کی حفاظت کا حکم دیا۔ اور مسلمانوں نے اپنے زمانہ عروج میں اس پر عمل کیا۔

فلیفہ ماروں رشید کے زمانہ میں بعض عیسائیوں کی باغیانہ سرگرمیوں کی وجہ سے یہ سوال اٹھا تھا کہ آیا ان کے گرجوں کو توڑا جاسکتا ہے۔ علامہ قاضی یوسف جو اس وقت کے محکمہ امور مذہبیہ کے انچارج تھے انہوں نے یہ سن کر فرمایا کہ مسلمانوں کو عیسائیوں کے گرجوں کو برباد کرنے کا کوئی حق نہیں۔

ہندوستان کے علاقہ سندھ میں محمد بن قاسم نے سندھ کی فتح کے بعد یہ اعلان کیا کہ ہندوؤں کو اپنے قوانین اور رسوم ادا کرنے کی آزادی ہے۔ جنگ کے دوران چند مندروں کو نقصان پہنچا تھا جن کی مرمت کا ذمہ قائم کیا گیا۔ ساتھ ہی محمد بن قاسم نے یہ بھی حکم دیا کہ ایکس تین فی صدی مندروں کی مرمت کے لئے علیحدہ کر دیا جائے۔

شہنشاہ بابر نے اپنے بیٹے ہمایوں کو ایک وصیت لکھی ہے جو منسل بادشاہوں کی رواداری پر روشنی ڈالتی ہے۔ یہ اصل وصیت بھوپال کے کتب خانہ میں موجود ہے اور اصل فارسی زبان میں ہے اس کا ترجمہ یہاں لکھ دیتا ہوں۔ شہنشاہ بابر ہمایوں کو مخاطب کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-

”اسے فرزند ہندوستان کا ملک مختلف مذاہب سے معمور ہے۔ خدا کا شکر ہے کہ جس نے اس ملک کی بادشاہی تم کو عطا کی تمہیں چاہیے کہ دل کو تعصبات مذہبی سے پاک کر کے ہر طریقہ اور ہر ملت کے مطابق انصاف کرو۔ فاسق کر قربانی کاؤ سے پرہیز کرو اس سے ہندوستانیوں کے دل مسخر ہو جائیں گے۔ اور اس ملک کی رعایا اساتذہ شہابی سے مسخر ہو جائیں گے۔ کسی قوم کی عبادت گاہ یا ہندو جو تمہارے زیر نگیں ہو یا بداندہ کرو۔ ایسی عدل گستری اختیار کرو کہ رعیت بادشاہ سے اور بادشاہ رعیت سے خوش رہے۔۔۔۔۔ مختلف دلوں کی رعیت میں ارجحہ مناسبت کی طرح اعتدال کرو تاکہ سلطنت

کا جسم مختلف اراضی سے محفوظ رہے۔ و ما علینا الا السلام۔

شہنشاہ اکبر کے متعلق تو کچھ کہنے کی ضرورت نہیں۔ اس کا تو نام ہی بے تعصبی اور انتہائی رواداری کے لئے بطور ضرب المثل مشہور ہے۔

گورکھ نادر شاہی۔ جس نے لکھنؤ کے اکبر بادشاہ کے گورہ راند اس صاحب کی خدمت میں چوراسی گاؤں کی جاگیر پیش کی۔ اور آپ نے یہ چوراسی گاؤں سری گورو نام داس جی کو دلوئے اکبر کی اس خطا کردہ جاگیر کے متعلق گیبانی لکھا کہ سنگھ صاحب تحریر فرماتے ہیں:-

”سری گورو دیو جی جہا راج کا زمانہ اکبر کے ساتھ بہت تعلق رکھتا ہے۔ اکبر سے پہلے ہی تو اسلامی بادشاہوں نے گورو گھر کے ساتھ پریم کیا تھا۔ لیکن اس بادشاہ نے اسلام کا سکون کے ساتھ وہ رشتہ قائم کیا جو کبھی ٹوٹنے والا نہیں۔ پرگنہ جبال کے چوراسی گاؤں سہی گورو امر دیو بادشاہ کی بیوی پوجی بی بی بھان جی کے نام جاگیر لگا دی۔

سالہ اپریل ۱۹۳۲ء میں جلال پور کے بادشاہ سنگھ صاحب نے راج مالاکنڈن میں سردار بہادر کا سن سنگھ صاحب آف ناہیہ کی ایک چھٹی درجہ کی ہے۔ جس میں سردار صاحب لکھتے ہیں:-

”کرنا پور دالے گورو گرنہ صاحب کے آڑ میں لکھا ہے کہ ۱۹۵۵ء بکری جہاگیر بادشاہ نے گورو دارجن صاحب کو رقم تار پور دیا۔ دھرم سالہ کو ۱۹۶۲ء گھماؤں کے کنال ۱۵ مرلہ زمین دی۔

(راج مالاکنڈن ضلع)

مشہور سیاح برنیر جو ادرنگ زیب مالگیر رحمتہ اللہ علیہ کے عہد میں ہندوستان میں تھا اپنے سفر نامہ میں اس نے لکھا ہے کہ اس بادشاہ کے زمانہ میں غیر مسلموں کو اپنی مذہبی رسوم کی ادائیگی میں آزادی حاصل تھی۔

شہنشاہ ادرنگ زیب کو ایک مرتبہ زیارت پہنچی کہ اس کے بعض افسر بنارس کے لوہن مندروں کے پرستاروں کے ساتھ سختی کے ساتھ پیش آئے ہیں۔ تو انہوں نے اس وقت ایک فرمان جاری کیا جس میں ان افسروں کو سختی سے حکم دیا کہ وہ انہیں تنگ کرنے اور ان کے معاملات میں دخل دینے سے باز رہیں۔

ادرنگ زیب مالگیر رحمتہ اللہ علیہ کے متعلق جہر ہندوؤں کو ہندوئے آلام رکھنے کا الزام ہے۔ اپنا یہی سی رائے لکھتے ہیں:-

”ادرنگ زیب کے عہد میں بھی ہندوؤں کے پاس حکومت کی بڑی قابل اعتماد (باقی صفحہ)

ذکر و نکر

ایک اور سچی بات!

(ادام - ج)

مولانا عبدالماجد صاحب دریا بادی زیر عنوان "بچی بائیں" تحریر فرماتے ہیں:-

یاد تو ہوگا۔ ابھی وہی ایک پشت قبل اسی ملک میں اور اسی سرزمین پر مسلمانوں میں بیوہ کا عقد کس درجہ محبوب تھا! کسی شریف کے ہاں اس کی بیوہ بہن یا رطکی کو عقد کا پیام دینا گویا اسے گالی دینا تھا عوام کا لانا نام کا ذکر نہیں اچھے اچھے عالم فاضل مشائخ اپنے اپنے گھروں میں کم سن بیوہ بہنوں اور رطکیوں کو بٹھائے ہوئے تھے۔ اور کسی کا منہ نہ تھا کہ عقد ثانی کی بات سمیت کرتا۔ اور یہ شدید تعصب بھی کٹا۔ ۵ سالہ ادھر تک اسی زور و شور سے قائم تھا۔ قرآن مجید کی آیات و انکحوا الایامنی اصرحت کے ساتھ سنت رسول تعادل معاہدہ یہ سب ایک طرف اور دوسری طرف بعض معاہدہ قوم کا رواج ان سب پر غالب! ماننے یا نہ ماننے۔ حیرت چاہے بتنی کر دیجئے، بہر حال واقف تھا یہی اور مسلمانوں کی یہ بغاوت اسلام کے خلاف کھلم کھلا دو چار سال نہیں، شاید صدیوں جاری رہی!

اور مثال تنہا اسی مسئلہ کی نہیں۔ عورت

اسلامی تامل بقیہ

انگلیش تھیں۔ بنگال میں اورنگ زیب کے داسرائے مرشد علی خان کے ماتحت بلا شرکت غیرے حکمہ رسول ہندوؤں کا تھا۔ یہ تھا یعنی ہم فوجی ملازمتیں بھی ان کے پاس تھیں۔ جن میں سے دیا فلوٹن بوسنی ملے جہنم وائے۔ راکھنڈن۔ لاموری مل دیپ سنگھ۔ رام جو اور دیا رام خاص طور پر قابل ذکر ہیں خود پہلی میں بھی حکمہ مال کا انصرامی عملاً ایک ہندو تھا۔ مسلمانوں کے عہد میں جس کا وہاں تیرھویں صدی سے لے کر جنگ پدستی تک پہلے چڑا ہے ہندوؤں کو یہ کبھی بھی محسوس نہیں ہوا کہ وہ کسی بدسی راج میں زندگی بسر کر رہے ہیں۔

رشا ہاں اسلام کی رواداریاں

بعض دفعہ یہ بھی کہا جاتا ہے کہ ہندوستان میں مسلمانوں کے عہد میں کوئی نیا مندر تعمیر نہیں ہو سکتا تھا لیکن یہ ایک کھلی اور واضح غلط بیانی ہے رانے بہادر لالہ بیج ناتھ نے اپنی کتاب "Hinduism and Mohammedanism" میں اس صریح ظلم کو واضح کیا ہے وہ کہتے ہیں:-

"آج تک بھی اگر وہ اور دہلی میں بہت سے ایسے مندر موجود ہیں جو اسلامی عہد میں تعمیر ہوئے تھے۔ برندا بن۔ گوندہ اجی گوبی ناتھ جی اور مدن موہن جی کے مشہور مندر اسلامی عہد میں تعمیر ہوئے تھے" (باقی)

کی میراث شرعی سے متعلق اُمت کا کیا عمل رہا کیا ہے؟ قرآن مجید کے صاف صاف حکم کے باوجود کتنے باپوں نے بیٹیوں کو حصہ دلایا! اور کتنے بھائیوں نے بہنوں کو ترکہ میں اپنا شریک بنایا؟ اس کے برعکس دھڑلے کے ساتھ اور فخریہ رواج خاندانی "عدالتوں تک میں شریعت کے خلاف پیش ہوتا رہا ہے یا نہیں؟ ہم مسلمان ہیں شرور لیکن حق دختر ہی ہمارے خاندان میں رائج نہیں۔ ترکہ ہمارے ہاں صرف مردوں میں تقسیم ہوتا ہے بزرگوں کے وقت سے ہمارے ہاں کی واجب العرض میں یہی لکھا چلا آ رہا ہے۔ مسلمان اس جزئی ارتداد کا اعلان پوری حباوت اور بلند آہنگی سے کرتے رہے اور پھر بھی مسلمان کے مسلمان بنے رہے۔ رواج کی قوت کا یہ اثر تھا کہ بہنیں اور رطکیاں خود اپنا حصہ مانگنے سے شرماتے لگیں۔ اور مانگنا اگ رہا، ملتے ہوئے حصہ سے انکار کرنے لگیں۔

ان نظیروں کو جو بالکل سلنے کی ہیں سامنے

لکھ اس پر حیرت کیوں کیجئے کہ عورتوں ہی کے سلسلہ میں اب امت نے بغاوت نمودار از دہ راج کے مسئلہ میں شروع کی ہے اور قرآن مجید کی صراحت رسول کریم اور انبیائے سابقین کی سنت اور صحابہ کرام کے تعامل سب کے خلاف صدیوں گانا شروع کی ہے کہ مسلمان شوہر (ب) ایک وقت میں بیوی ایک کے سوا دوسری نہیں کر سکتا۔ اگر وہ اس کی ہمت کرے تو زندگی اس پر تنگ کر دی جائے۔ "ہاں بلا فیکہ کجایوں قبلی عورتوں کے ساتھ چاہے منہ کالا کرنا پھوٹے۔ غیر قوموں کی تقلید، جاہلی مذہبوں کی ریس، جس طرح پہلی دو بیویوں میں محرم رہی ہے ٹھیک اسی طرح تیسری اور جدید ترین اور نہایت "فیض اہل" بغاوت کی بھی محرک عمل ہے!

(صدق جدید ۱۰)

یہ باتیں تو بہر حال فردعی اور انفرادی حیثیت رکھتی ہیں۔ مگر وہ چیزیں ہیں جو اسلام کے زندہ مذہب ہونے کی بنیاد ہے افسوس کہ مسلمان آج اس سے بالکل بیگانہ ہو بیٹھے ہیں کیا یہ بات باعث تعجب و حیرت نہیں جو موجودہ زمانہ کے مسلمانوں کی طرف سے پیش کی جاتی ہے کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے وحی و اہل کا دناز ہمیشہ ہمیش کے لئے بند ہو گیا۔ اور جو کوئی بھی اس قسم کا دعوے کرے دائرہ اسلام سے خارج ہے۔ حالانکہ قرآن مجید اس کے خلاف

گواری دنیایہ۔ بیجا کہ فرماتا ہے:-
ان الذین قالوا ربنا اللہ ثم استقاموا ننزل علیہم الملائکۃ الاتخافوا ولا تحزنوا والبشرا بالجنۃ اتقوا کنتم توعدون (رحمۃ ربوبکم)

دعا صل یہ ایک عظیم نشان امتیازی نشان تھا جو مسلمانوں کو متبادل دیگر مذاہب کے خدا تعالیٰ کی طرف سے عطا ہوا تھا۔ مگر اسلام کا دم بھرنے والے اب اس کو چنداں اہمیت نہیں دے رہے۔ حالانکہ محبت کا تقاضا تو یہ ہوا کرتا ہے کہ محبوب سے بھلائی کا زیادہ سے زیادہ موقع ملے اور اس کے شیریں کھام سننے کی سعادت حاصل ہوتی رہے۔ مگر اس زمانہ کے مسلمان ہیں کہ اس کا نام لینے والے کو ہی دائرہ اسلام سے خارج قرار دیتے ہیں!!!

بہنیں اس تغاوت را از کجاست کجا حقیقت یہ ہے کہ مسلمان فخر ناک طور پر گروہ چکا ہے۔ اعلیٰ علمی اور عملی حالت یکسر بدل چکی ہے۔ اس کا انداز فکر وہ جس پر ہا جو سید تھا۔ وہ نام کا مسلمان ہے لیکن اپنے کردار کے اعتبار سے اسے اسلام سے دور رکھی واسطہ نہیں۔ ذرا مولانا موصوف کے حسب ذیل الفاظ دربارہ ستحقہ فرمایئے فرماتے ہیں:-

"مسلمانوں کی یہ بغاوت اسلام کے خلاف کھلم کھلا دو چار سال نہیں شاید صدیوں جاری رہی" مسلمان اس جزئی ارتداد کا اعلان پوری حباوت اور بلند آہنگی سے کرتے رہے اور پھر بھی مسلمان بنے رہے۔

جب یہ حالت ہے تو کیا کوئی شخص صدق دل سے قرآن مجید کی حسب ذیل آیت پر غور فرمائے گا؟

یا ایہا الذین امنوا من یوتد منکم عن دینہ فسوف یاتی اللہ بقوم یمحبہم ویحبونہم لا ینحافون لومۃ لائم (مائۃ غ)

کہ اسے ایمان کا دعوے کرنے والو تم میں سے جو کوئی اپنے دین سے روگردانی کرتے ہوئے (عملاً) ارتداد اختیار کر لے گا۔ تو یاد رکھو کہ خدا تعالیٰ کچھ زمانہ کے بعد ایک ایسی قوم کو کھڑا کر دے گا۔ جو اس سے محبت رکھیں گے۔ اور وہ ان سے محبت کا سلوک کرے گا۔ وہ اس کے دین کی خاطر لوگوں کی ملامت سے چنداں مائل نہ ہوں گے، بلکہ اس کی خدمت کو اپنے لئے باعث

فخر خیال کریں گے۔ جب مسلمانوں کی عملی حالت ان کے ارتداد کو عیاں کر رہی ہے اور بڑے بڑے علماء اور مفکرین کو اس کا اعتراف ہے تو کیا یہ ممکن نہیں کہ خدا تعالیٰ ان نام کے مسلمانوں کی جگہ ایسے لوگوں کو کھڑا کر دے جو کام کے مسلمان بھی ہوں اور اس کے دین کی صحیح رنگ میں خدمت بھی بجا لانے والے ہوں۔

چونکہ دین اسلام خدائی مذہب ہے۔ اس لئے قہوت سے اس کی اصلاح کے بروقت سامان بھی کر دیئے گئے۔ اور خدا کے فضل سے وہ موعود قوم احمدیہ جماعت کی شکل میں حضرت رسول غزنی علیہ السلام کے بچے فادم حضرت مرزا غلام احمد صاحب تادیانی کے ہاتھ پر اکٹھی ہوئی۔ جس نے اس پر آشوریہ زمانہ میں فاضل روحانی بنیادوں پر خدمت اسلامی کا بیڑہ اٹھایا۔ اداس نیک جذبہ کے ماتحت اس کے بیسیوں مبلغین اکتاف عالم میں معرفت عمل میں۔ معرفت بانی سلسلہ احمدیہ کے اہام کے مطابق کہ وہ یوں دور خسروی آفساز کر دند مسلمان را مسلمان باز کر دند آج بچے اور سچے مسلمانوں کی جینی جاگتی تصویر اس جماعت کے افراد میں ملے گی۔ مبارک دو جوان سچی باتوں پر غور کرتا اور اپنے اندر تبدیلی پیدا کرتا ہے!!

زمین و آسمان کا فرق

انبار الہمدیث دہلی میں "ایک بہت بڑا فتنہ" کے عنوان سے مولانا قمر شاہی کا ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں جماعت اسلامی کا جماعت الہمدیث سے موازنہ کرتے ہوئے لکھا ہے:-

"جماعت الہمدیث اور جماعت اسلامی میں آسمان و زمین کا فرق ہے۔ میں علیٰ ریدہ البصیرت کہتا ہوں کہ جماعت اسلامی سرگزند ہے جماعت نہیں ہے بلکہ مذہب کے لباس میں سامی جماعت ہے۔ پھر جماعت اسلامی کے مختلف فرقوں میں ل کر کام کرنے کا قدر سے بائراہ لیتے ہوئے اپنے بھائیوں ربا میں الفاظ فبردار کرتے ہیں۔ "ہیں الہمدیثی کھانیو جماعت الہمدیث کے لئے جماعت اسلامی بہت بڑا فتنہ ہے۔ اس سے پرہیز کیجئے ورنہ جماعت الہمدیث رفتہ رفتہ مٹ جائے گی۔ اور ناسو جائے گی۔ مذہبی حیثیت سے حق ایک ہی ہوا کرتا ہے۔ ایسا سرگزند نہیں ہو سکتا کہ نماز میں امام کے پیچھے سورہ فاتحہ پڑھنا حق ہے۔ اور وہ نماز پڑھنے کو چھوڑ کر ربانی نص پر

اخبار عالم احمدیت

رجوعی ۱۰ جون - آکسفورڈ یونیورسٹی اور اس کے طریقہ تعلیم پر روشنی ڈالتے ہوئے شرم مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے۔ راس (پرنسپل تعلیم الاسلام کالج نے بتایا کہ وہ ان تمام ممالک سے طلباء آتے ہیں۔ لیکن اس یونیورسٹی کا ماحول سب کی عادات و اطوار کو ایک ہی سانچے میں ڈھال دیتا ہے۔ وہاں کی روایات یہ ہیں کہ آدھے اور وسط گھنٹے مطالعہ میں اٹھنا۔ لباس اور طرز معاشرت میں انتہائی سادگی۔ تکلفات سے پرہیز۔ بدستھی کلمہ میں معذرت نہ کرنا۔ جھوٹے سفارش اور سہ استحقاق کسی چیز کو اپنے معارف میں نہ لے کر۔ انتہائی نفرت آپ سے بتایا کہ وہاں کمروں میں تلاہی نہیں ہوتا۔ اور چوری کی واردات کبھی نہیں ہوتی۔ ایک دفعہ چوری ہونے سے تباہت برپا ہو گئی۔ ایک پانچ گنی شخص مجرم نکلا۔ نیز آپ نے فرمایا کہ ہم مفت تعلیم کے مقابل پر ۸۰ گھنٹے تعطیلات کے ہوتے ہیں۔ باوجود اس کے ۸ گھنٹے روزانہ مطالعہ کی اداسی کو فریق نہیں آتا اور یہی روایت طلبہ کی سنجیدگی کو اجاگر کرنے اور وسعت علم پیدا کرنے کا موجب بنتی ہے۔

۸ جون - مکرم مولوی خطار اللہ صاحب کلیم جوگ لڈ کوسٹ (مغربی افریقہ) سے پانچ سال کی تبلیغ کے بعد ۶ جون کو دہلی تشریف لائے ہیں اور مکرم میان سراج الدین صاحب مؤذن تادیان کے صاحبزادہ ہیں۔ ان کے نیز مکرم مولانا عبدالرحمن صاحب بیخ ماریشس کے اعزاز میں آج وہ وقت بشیر کی طرف سے ایک استقبالیہ کا اہتمام کیا گیا۔ اس مبارک تقریب میں مکرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے احمدی نوجوانوں کو توجہ دلائی کہ تیرہ سو سال بعد تبلیغ اسلام کا ایک نیا دور شروع ہوا ہے ان پر فرض ہے کہ قرآن اول کی حیرت انگیز آیات کو زندہ کریں۔ قرآن اول میں بھی تبلیغ اسلام کی بنیاد ایک مرکز تبلیغ کے ماتحت رکھی گئی تھی۔ پہلے ہی اشاعت اسلام کو اس کی اعانت سے زیادہ کیا تھا۔ اور اب بھی جس شیخ کے ذریعہ دنیا میں تبد حاصل کیے گا۔ پس وہ غیر مصلحت جان سلو نہ رہتا اور اٹھانی ہٹی مسلمانوں سے بکلی غالی ہیں۔ لیکن میں زندہ دنیا وغیرہ جہاں تبلیغی جماعتیں ہیں وہاں وہ بھی اسلام

مکرم کلیم صاحب نے بتایا کہ رمضان بندہ پاکت کے بعد گوند کو سٹیل میں بڑی بڑی شکر جاتی ہیں۔ وہاں صحت کے ایک نئے شاکر کی طرف سے

علاقہ جنوبی ہند میں مجاہد احمدیت کی تبلیغی مساعی کا خلاصہ

ایک ماہ میں تین سو مل کا سفر۔ پانچ اہم تقاریر۔ پانچ خطبات ٹھوس تحریری کام ایک نوجوان کا قبول احمدیت!

مکرم جناب مولوی عبداللہ صاحب ناضل مبلغ ملاقات جنوبی ہند کی تبلیغی رپورٹ بابت ماہ مئی ۱۹۵۵ء نفاذت دعوت و تبلیغ کے توسط سے موصول ہوئے ہیں صاحب موصوف ہی کے الفاظ میں شائع کیا جاتا ہے۔ اشد تعالیٰ مولوی صاحب کو ہمیشہ از پیش خدمت کی توفیق دے۔ مولوی صاحب موصوف کو زیادہ بیٹھنے کی نصیحت رہتی ہے۔ احباب ان کی صحبت کا ملکہ کے لئے بھی دعا فرمائیں (ادارہ)

کو حوالہ مدحت خیالات دالوں ایک انجمن ہے۔ جو ہمارے خلاف تقریر اور تقریراً غلط نہیں بلکہ بیان کرتے ہیں۔ ذمہ داری اور نیت نیت کے ساتھ ہر مذمتی تقریر کرنے اور بعد اس طریق سے نفاذت سے ان تقریروں کو تقابلی صورت میں شائع کرنے کے لئے دعوت دی ہے۔ اور اب اس کے متعلق اس انجمن کے سکریٹری صاحب کے اور میرے درمیان مراسلہ جاری ہے۔ سیکریٹری صاحب مالابار کے ایک مشہور عالم اور ذہنیات کے بڑے اہلکار تھے ہیں۔ انہی تک کسی متعلقہ شخص پر ہم۔ دونوں نہیں پہنچے۔ خط کتابت جاری ہے۔ وہ صرف ضمیراً برکتگو نے کے لئے آمادہ ہیں۔ وہاں سے پانچ گھنٹہ کے لئے اور پھر دونوں کی تقریریں سنائی شکل میں شائع کرنے کے لئے وہ مستعد نظر نہیں آتے۔ خط کتابت کے نتیجے میں بدست نشانہ ملے۔ اطلاع دیں گا۔

۲۰ مئی تحریری کام۔ ماہ ذی قعدہ میں ماہنامہ ستیا دھرم کے چون کے پرچہ کے لئے ایک مضمون لکھا جاتا ہے جو تقریباً ۵ صفحات کا ہو گا۔ اس علاقہ کے مسلمانوں میں تبلیغ ہانہ ہنود۔ جمہوریت کا جیسا کہ ہے یا

کرتے ہیں۔ حضرت عیسیٰ میں یا نہ میں ہیں۔ اس سے کچھ مسئلہ یا خیالات میں سے نہیں ہے۔ میرا یہ مضمون اس خیال کا جواب ہے۔ علاوہ اس میں زمرہ ذی قعدہ میں پائینٹی خطوط مفاد سلسلہ کی خاطر مختلف مشرقی مفادات میں کھمکے ہیں۔ گذشتہ ماہ لکھے ہوئے بعض مختصر مضمون پر نظر ثانی بھی کی گئی ہے۔

۱۰ مئی خطبات۔ جماعتوں کی تعلیم و تربیت کے پیش نظر خطبات جمعہ وغیرہ پڑھا گئے۔ ۶ اور ۱۳ مئی کو کاسیکٹ میں خطبات جمعہ پڑھا کر احباب کو سورہ فاتحہ کے مطالب سے مستفیض ہونے اور مٹانے میں خاص طور پر زور دیا گیا۔ چند اور ذکوۃ ادا کرنے اور تبلیغ کی طرف توجہ کرنے کی تلقین کی۔ ۲۰ مئی کو باریک نوجوان سے مسجد میں نہیں جا سکا تھا۔ ۲۴ کو کٹناور میں خطبہ جمعہ پڑھا۔ اور نیکیوں میں آگے بڑھنے اور بچوں سے اجتناب کرنے کی طرف احباب کو توجہ دلائی۔ ۲۴ مئی کو پینڈ گادی میں خطبہ عید الفطر پڑھا اور ناستبقوا الخیرات کی تفسیر بیان کی اور اس کے متعلق عید سے جو سبق ملتے ہیں اسے بیان کیا۔ ۲۶ مئی کو کوڈالی میں ایک اموی دست کا خطبہ خارج پڑھا اور اس میں زندہ گی کے ہر شعبہ میں اسلامی نیت کو ہمیشہ نظر رکھنے

اور اس اہم مقامی مدارس میں مکرم صاحب نے بتایا۔ مارشلس میں ایک مقام دنیا کا کثرت کھلتا ہے۔ اور حضرت یح موعود علیہا السلام کا ایسا ہے کہ میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔ مارشلس میں سب سے پہلا احمدی ۱۹۱۲ء میں ہوا۔ اور پھر ۱۹۱۵ء میں حضرت مولانا محمد صاحب وہاں سے پہلے مبلغ مقرر ہوئے۔

۱۰ جون۔ مجلس خدام الاحدیہ کے ماہانہ جلسہ میں نائب صدر مکرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے تقریر میں فرمایا کہ دین کے لئے قرآنوں کے مواقع ہمارے لئے اسی طرح میسر ہیں جس طرح قرآن اولیٰ میں میسر تھے۔ صرف ذہنیت بدل گئی ہے۔ قرآن اول میں تلوار اٹھائی گئی اس لئے مسلمانوں کو بھی اٹھانی پڑی اب مخالفین اسلام نشر و اشاعت اور

قائم مقام امیر ربوہ

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب نے اعلان فرمایا ہے کہ آپ چند دن سے بلڈ پریشر کی زیادتی اور بعض کی تیزی اور پاؤں کے درم اور نقرس کی تکلیف میں مبتلا ہیں اور ڈاکٹر کی مشورہ کے ماتحت علاج مآرام کے لئے کچھ عرصہ کے لئے ربوہ سے باہر جا رہے ہیں۔ اس عرصہ میں مکرم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب مقامی امیر ہوں گے۔ احباب حضرت ممدوح کے لئے دعا فرمائیں۔

پراپیگنڈے کے ذریعہ اسلام کا استعمال پہلے ہی۔ اس لئے تبلیغ و اشاعت سے ہی اس کا مقناہ کیا جائے گا۔ آپ مرزا منصور احمد صاحب مبلغ امریکہ اور مولوی نذیر احمد صاحب ملی تبلیغی قیدی کی شاندار قربانیوں کا ذکر کیا کہ میرا ان تبلیغ میں ہی انہوں نے بان بان آئین کے سپرد کر دی۔ اور یہ فوش لغیب مجاہدین یقیناً شہید ہی ہیں۔

جماعت ربوہ نیز امرائے افلاک صوبہ پنجاب کی طرف سے مولانا مولوی نذیر احمد صاحب علی مرحوم مبلغ منزلی اہل قبیلہ کی وفات پر قرارداد توجیہت پاس ہیں۔

بقیہ مضمون کھرا ہوا بھی حق ہے۔ زور سے آہی کنایہ بھی حق ہے اور نہ کنایہ بھی حق ہے۔ دین یارین کنایہ بھی حق ہے اور نہ کنایہ بھی حق ہے۔ ان سب میں ایک ہی حق ہو گا وہ توں برگر نہیں۔ مگر جماعت اسلامی کے نزدیک سب حق اور صحیح ہے آگے میں کہہ رہے ہیں۔

اسنے میں بنا ہوں اور بیابانگ بدل بتا ہوں کہ

برائے اطلاع جملہ دیہاتی مبلغین

جملہ دیہاتی مبلغین متعینہ سندھستان کو اطلاع دی گئی تھی کہ صدر انجمن احمدیہ قادیان نے ان کے لئے یکم مئی ۱۹۵۵ء سے سینگ / ۵۰ روپے ماہوار باعقلم مشاہیر مقرر فرمایا ہے۔ اس بارہ میں بعض دیہاتی مبلغین کی طرف سے یہ دریافت کیا جا رہا ہے کہ انہیں اس کے علاوہ کوئی اضافہ نہیں مثلاً بیوی الاؤنس، بچہ الاؤنس یا زرنگی الاؤنس بھی دیا جائے گا؟ جو جملہ دیہاتی مبلغین مطلع رہیں کہ انہیں / ۵۰ روپیہ ماہوار کے علاوہ کوئی دیگر الاؤنس نہیں دیا جائے گا۔ نہ بیوی الاؤنس نہ بچہ الاؤنس اور نہ زرنگی الاؤنس۔ مجدد اور متبل تمام دیہاتی مبلغین کے لئے یہی / ۵۰ روپیہ مشاہیر مقرر کیا گیا ہے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

جمع ہوئے۔ پہلے میں نے ایک مختصر تقریر کے ذریعہ دعا کی حقیقت، فوائد اور آداب احباب کو سنائے۔ اور یہ بھی بتایا کہ غاص طور پر کون کس امور کے متعلق دعائیں کرنا زیادہ ضروری ہیں بعد ازیں نے مجمع میں دعا کی۔ اور احباب میرے ساتھ شامل ہوئے اور اس طرح لمبی دعا کی گئی خصوصیت سے اسلام کی اشاعت، احمدیت کی ترقی، اور حضرت امام علیہ السلام کی صحت و عمر درازی کے لئے۔

کی نصیحت کی۔
 (۵) تعلیم و تربیت جماعتوں کو تعلیم و تربیت کی خاطر احباب سے انفرادی اور اجتماعی گفتگو کرنا اور سوالات کا جواب دینا اور رسائل پیش آمدہ سمجھاتا رہا۔ چنانچہ کالیٹ اور کٹناؤرس خصوصیت سے ایسی گفتگو کی گئی۔ بڈاگرام شہر میں احمدی ہوٹل میں۔ بیکر باپ اور ان کے دو جوان بیٹے۔ ایک غرض سے دیا جانے کا اتفاق نہیں ہوا اتفاقاً ۱۲ مئی کو مکرم مولوی احمد رشید صاحب کے ساتھ دہان گیا اور ان تینوں سے گفتگو کرنا چاہا۔ ان کو ضروری امور کے بارے میں نصیحت کی۔ مسائل سمجھائے اور سوالات کے جواب دیے۔ اور کوڑالی میں بھی احباب سے گفتگو کر کے جماعتی رنگ میں ان کو بعض مسائل سمجھائے گئے۔

بعیت - عمرہ زیر رپورٹ میں ایک دوست فارم بعیت پر کر کے داخل سلسلہ ہوئے۔ بعیت کنندہ اچھے نعلیں نوجوان ہیں اور ایک مولوی صاحب وغیرہ احمدی کے پسر ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو توفیق اور ترقی عطا فرمائے۔

۲۲ مئی ۱۹۵۵ء (۲۹ رمضان) کو احمدیہ مسجد پیننگا ڈی میں صوبہ سے ایک گھنٹہ پہلے تمام احمدی دوست

آہیں

تحقیقاتی عدالت کی رپورٹ پر ایک نظر

یہ ۸۸ صفحات کی کتاب مکرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے تالیف فرمائی ہے اور نہایت ہی مفید ہے۔ بالخصوص تعلیم یافتہ طبقہ میں تبلیغ کے لئے اس سے فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔ نام نہاد جماعت اسلامی کے خلاف ایک کاری حربہ ہے۔ تحقیقاتی عدالت نے مسئلہ جہاد، احمدیوں کی تکفیر، قتل مرتد کے نظریہ کو شرع و سلیطت غلط ثابت کیا ہے اور تقریباً ختم نبوت، احمدیوں کی مغلطہ مذہبات، صحیحی حکومت اور کلمہ احمدیوں سے سلوک اور ارادہ و جماعت اسلامی کی ذمہ داری وغیرہ تمام امور پر روشنی ڈالی ہے۔ علاوہ ازیں مکرم مولانا شمس نے مزید حوالجات سے اس کتاب کو مزین کر دیا ہے

قیمت صرف سوا روپیہ (علاوہ محصول ڈاک) احباب اور ہمدردوں سے منگوا سکتے ہیں۔

منظوری انتخاب عہدیداران مجالس خدام الاحمدیہ سندھستان

جن مجالس خدام الاحمدیہ کی طرف سے مقامی عہدیداران کا انتخاب کر کے رپورٹیں مرکزی سرمول موصول ہیں۔ محترم نائب صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان نے ان کے انتخاب کی منظوری عطا فرمادی ہے۔ جو مشایخ کی جاری ہے۔ باقی مجالس جنہوں نے ابھی تک مقامی عہدیداران مجلس خدام الاحمدیہ کا انتخاب کر کے رپورٹ مکر میں نہیں بھجوائی وہ اس طرف قوری توجہ کریں۔

ایک تجربہ

گر کوئی تم میں سے سدا گمانے سے محبت کر کے اس کی راہ میں مال خرچ کرے گا۔ تو یہ یقین رکھتا ہوں کہ اس کے مال میں دوسروں کی نسبت زیادہ برکت دی جائے گی۔ کیونکہ مال خود بخود نہیں آتا۔ بلکہ اللہ تعالیٰ کے ارادہ سے آتا ہے۔ جو شخص خدا کے لئے بعض نعمتوں کو چھوڑتا ہے وہ ضرور اسے پائے گا۔ اور جو شخص مال سے محبت کر کے خدا کی راہ میں وہ خدمت بجا نہیں لاتا جو بجا لانی چاہیے۔ وہ ضرور اس مال کو کھوے گا۔ (حضرت سید محمد عابدیہ السلام)

(ناظر بعیت المال قادیان)

مادر موقع

خدا تعالیٰ کے وعدوں کے مطابق مستقبل قریب میں ایک ایسا وقت بھی آ رہا ہے جب سلسلہ کے پاس مال اس کثرت سے ہوگا کہ قربانیوں کے مطالبہ کی ضرورت باقی نہیں رہے گی۔ اور اس وقت بڑی سے بڑی مالی قربانی کی بھی وہ قدر نہیں ہوگی جو آج معمولی قربانی کی ہے۔ پس ضرورت ہے کہ اس مادر موقع کی انتہائی قدر کریں۔ اور قربانیوں کے میدان میں آگے بڑھ کر خدا تعالیٰ کے فضلوں کو حاصل کرنے کی کوشش کریں۔

(حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

زماظ بعیت المال قادیان

نمبر شمارہ	نام مجالس	عہدہ	نام عہدہ دار
۱	سکندر آباد (دکن)	قائم	مکرم بشیر الدین صاحب
۲	میدر آباد (دکن)	"	" میر احمد صادق صاحب ایم۔ اے
۳	بمبئی	"	" ایس ایم یوسف صاحب
۴	شاہ جہانپور	"	" محمد بشیر الدین صاحب شباب
۵	پنکال	"	" لطیف الرحمن صاحب
۶	سونگھڑا	"	" سید محمود احمد صاحب میٹر
۷	پیننگا ڈی	"	" مولوی سی ایچ عبدالقادر صاحب
۸	کالی کٹ	"	" ایم کے سن کو یا صاحب

مختار مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

جملہ مبلغین سے متوجہ ہوں

بعض مبلغین کی طرف سے آج مورچہ ۱۸ تک ماہوار تبلیغی رپورٹیں موصول نہیں ہوئیں۔ اور یہ امر نہایت افسوسناک ہے۔ اس مرتبہ انہیں انفرادی خطوط لکھے جا رہے ہیں۔ لیکن آئندہ جس مبلغ نے اس قدر تافر سے کام لیا اسے برمانہ کی سزا کے علاوہ اس کا نام اخبار میں دیا جائے گا۔ تمام مبلغین کو ہدایت کی جاتی ہے کہ وہ ہر ماہ کی دو تاریخ تک گزار شدہ ۱۰ رپورٹیں رپورٹ مرتب کر کے اپنے علاقہ کے انچارج مبلغ کے پاس بھجوا دیں۔ اور انچارج مبلغ ان رپورٹوں پر کارروائی کرے جیسا کہ ہر ایک کو الگ الگ چٹھی میں ہدایات بھجوائی جا چکی ہیں) ہر ماہ کی دس تاریخ کو نظارت ہذا کے نام پوسٹ کر دیں۔ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

اسلام کا عظیم الشان نشان

احمدیت کے مختلف مسائل کے متعلق خود باقی اسلہ احمدیہ کے اصل فیصلہ کن مضامین کی کتابچوں کے ذریعہ تمام جہان کے مسلمانوں پر احمدیت کی محبت پوری ہو جاتی ہے۔

ہر کارڈ اپنے پر { عبد اللہ دین سکندر آباد (دکن)

دعوت طعام۔ قادیان ۱۹ جون ۱۹۵۵ء کو محلہ کھنڈاں حضرت مرزا سلطان احمد نے اپنے رشتہ کی شادی پر متعدد اعلیٰ اصحاب کو دعوت طعام پر دعوت فرمائی اور انہیں شہر لائے جانے والے ہیں

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

کلکتہ ۱۸ جون - وزیر اعظم پاکستان شرمیل نے جو کہ اپنی سے ڈھاکہ جاتے ہوئے آج پارکھنڈ کے لئے کلکتہ میں ٹھہرے ہوئے آڈیو پر اخباری نمائندوں کو بتایا کہ شہر شہر کے مل کے لئے بھارت اور پاکستان کے وزراء اعظم کی انکی کانفرنس آئندہ میں ہوگی یہ اس مسئلہ کے جو بھارت اور پاکستان کی دوستی کی راہ میں سب سے بڑی رکاوٹ ہے کے مل کی آخری کوشش ہوگی۔ اور اگر یہ کانفرنس نام کام رہی تو پاکستان اس مسئلہ کو چھوڑ کر کونسل میں پیش کرنے پر مجبور ہوگا۔ آپ نے کہا کہ کانفرنس کی تاریخ اور جگہ کا تعین پنڈت نہرو کی مدد سے واپسی کے بعد کیا جائے گا۔

جائیدہ ۱۸ جون - موضع کلیان پور تختانہ صدر موضع جائیدہ کے ایک زمیندار بناسنگھ ولد سیما سنگھ نے "ترہ" لگانے کا نیا ریکارڈ قائم کیا ہے۔ انہوں نے اپنے کھیت میں تریں بوئی تھیں۔ ان میں سے ایک ترہ فٹ لمبی ۱۸ اونچے ورنہ تھی اس کی ٹولائی ایک فٹ ۵ اینچ تھی۔ انہوں نے اس ترہ کا بیج کرنا پور کے سرکاری ڈپو سے لیا تھا۔

نئی دہلی ۱۸ جون - مرکزی وزیر قدرتی ذرائع شری کے ڈی نالو نے آج اخباری نمائندوں سے بات چیت کرتے ہوئے بتایا کہ آسٹریلیا کی مین نے آسام کے ایک نہار کئیہ رقبہ میں تیل کے ایک نئے خطے کا پتہ لگا لیا ہے۔ چنانچہ اس جگہ سے تیل نکالنے کی غرض سے آسام آئل کمپنی اور بھارت سرکس کے درمیان غنمغزب ہی ایک نیا معاہدہ طے پارہا ہے۔

مونی واڈو ۱۸ جون - اربنٹائٹس کے باغی ریڈیو نے یہ دعویٰ کیا ہے کہ بکری فوج کی طرف اربنٹائٹس کے صدر بیرن کے خلاف جو بنیاد تشریح ہے وہ دہنے کی بجائے اربنٹائٹس کے تین سو پون کارڈو با۔ انٹری ریاس اور سائنس کی بری فوجوں میں بھی پھیل گئی ہے۔ ریڈیو نے یہ بھی دعویٰ کیا ہے۔

پونسی ایر کے نزدیکی ٹانگراڈ کے کھری ہینڈ کوآرٹس کی فوج بھی حکومت کے خلاف اٹھ کھڑی ہوئی ہے۔ اور ہانوں کی مدد کے لئے دوکر وزیر بندرگاہ کی طرف جا رہے ہیں اس بکری باغی فوج کی رہنمائی ایر ایٹل مرل انیل اور لیوری کر رہے ہیں۔ کل رات اربنٹائٹس کانگریس نے ایک بن باس کر کے سارے ملک میں محاموں کی حالت کا اعلان کر دیا ہے اور بکری تاروں اور ٹیلیفون کے پنیگامات دوسرے جگہ بھیجے کی ممانعت کر دی ہے۔ نیز سارے ملک میں مارشل لا نافذ کر دیا گیا ہے۔

کلکتہ ۱۸ جون - وزیر اعظم پاکستان شرمیل نے آج ڈھاکہ کے ہوائی اڈہ پر ایک انٹرویو کے دوران میں بتایا کہ پچھلے ہفتے پاکستان کو امریکی فوجی امداد زیادہ ملنے لگ جائے گی۔ انہوں نے کہا کہ اب تک پاکستان کو تھوڑی امداد ملی ہے۔ اس لئے یہ کہنا غلط ہے کہ پہلے امداد کافی ملتی تھی۔ مگر بعد میں کم ہو گئی۔ آپ نے کہا کہ امریکن سرکار کو اس مطلب کی غرضداشت بھیجے کی کوئی ضرورت نہیں ہے کہ وہ اس امداد کو تیز کرے کیونکہ وقت آنے پر یہ خود ہی تیز ہو جائے گی۔

کلکتہ ۱۸ جون - پتہ چلا ہے کہ ہندوستان کی بنی ہوئی موٹر کاروں ایک دو ماہ تک لٹکا اور بھاگی سڑکوں پر پینے لگ جائیں گی۔ ہندوستان موٹر لیٹڈ موٹریں برآمد کر رہی ہے۔

کراچی ۱۸ جون - حکومت افغانستان نے کابل میں پاکستانی جھنڈے کی بے درستی کے سلسلہ میں حکومت پاکستان کا مطالبہ منظور کر کے اس جھنڈے کو پھر سے کابل میں پاکستانی سفارتخانہ پر فوجی مائزر از کے ساتھ لانا منظور کر لیا ہے۔ گرانغان نے یہ شرط منظور نہیں کی کہ پاک اتنی جھنڈا لہرانے کے موقع پر افغانستان کا وزیر خارجہ خود موجود ہو۔

چنانچہ اب افغانستان کا کوئی ایک وزیر اس موقع پر موجود ہوگا۔ نیز اس موقع پر ایک سو افغانستان فوج پاکستانی جھنڈے کو سلامی دیں گے۔ اور اس سے پیشتر افغانستان اور پاکستان کے قومی ترانے بجائے جائیں گے۔ پاکستان نے افغانستان کا یہ مطالبہ بھی منظور کر لیا ہے کہ پشاور میں افغانستان پر چم کی بے درستی کے معاملہ کو ہمالک کے ہوا اتوالی اسٹیشن کے نمائندوں کے ذریعہ تحقیقات کرائی جائے گی یہ تحقیقات کابل میں پاکستانی پرچم لہرائے جانے کے بعد شروع ہوگی۔ یہ بھی فیصلہ ہو گیا ہے۔ کہ کابل میں پاکستانی فوجوں کا دفتر پھر سے چلا کر ہونے کے بعد سی پشاو میں افغان فوجوں کو فائدہ پھر سے شروع کیا جائے گا۔

ڈھاکہ ۱۸ جون - آئین ساز اسمبلی کے لئے مشرقی پاکستان کے امیدواروں کے خلاف نامزدگی داخل کئے گئے تھے۔ ان میں سے ۱۶۰ منظور کئے گئے۔ ۲۱ کا فڈات نامزدگی مرتبہ داخل کئے گئے اور کا فڈات نامزدگی مسترد کر دیئے گئے ہیں۔

ماسکو ۱۸ جون - معلوم ہوا ہے کہ پنڈت

نہرو اگلے بدھوار کو ماسکو کے ایک پبلک طلبہ میں تقریر کریں گے۔ روس میں یہ اعزاز کسی دوسرے غیر ملکی مہمان کو آج تک حاصل نہیں ہوا۔ پنڈت نہرو کی تقریر کے لئے سب سے بڑا اسٹیڈیم آراستہ کیا جا رہا ہے۔ جہاں ۸۰۰۰ آدمی بیٹھ سکیں گے۔ بھارتی پڑھان ستری کے بعد روس کے وزیر اعظم مارشل ملکا ہی بھی تقریر کریں گے

معلوم ہوا ہے کہ پنڈت نہرو کی تقریر ہندی میں ہوگی۔ اور ترجمہ اس کا روسی ترجمہ سنائے گا۔ ماسکو کی تقریر کے ساتھ پنڈت نہرو کا روسی دورہ ختم ہو جائیگا۔ **دہلی ۱۸ جون** - بھارت اور لٹکا کے درمیان سمندر کو تابل جہاز رانی بنانے کے لئے گرا کرنے کی سکیم پر غور کرنے کے لئے مرکزی محکمہ ٹرانسپورٹ کے جا رہیوں پر مشتمل ایک کمیٹی بنائی ہے۔ اگر یہ سکیم سرے پڑھ گئی۔ تو بحیرہ عرب سے بھری جہاز کم ماحصلہ طے کر کے فلج بنگا دیں جائیں گے۔

کوہر و کشمیر ۱۸ جون - برہمن نیجائٹ کے اس ماہر اعلان پر بھاری تفسیر کھڑی ہو گیا ہے کہ جیوتی سرودہ بگد نہیں ہے جہاں بگدوت گینا کا اپریش دیا گیا تھا۔ پنچائت جو دو دن پنڈتوں کی جماعت ہے اپنے تئیں چینوں کو چیلنج دیا ہے کہ اگر ان کی بات سچ ہے تو شاستروں سے ثبوت پیش کریں۔ پنچائت نے اس کے لئے دس ہزار روپے انعام کا اعلان کیا ہے۔

غرض بھاگوت گینا کے گائیدیش کی جگہ کا بھگلا اب طے ہوتا نظر نہیں آتا۔ اس وقت فرینٹوں ایک دوسرے پر غرار ہے ہیں۔ (پتاپ ۲۰ ماسکو ۱۷ جون) - وزیر اعظم پنڈت نہرو اور ان کی پارٹی آج مغربی ساہیبا کے جنوبی حصہ کے ایک صنعتی شہر پٹیچہ برسک پہنچے۔ جہاں آپ نے لوہے اور فولاد کے ایک کارخانہ کا معائنہ کیا۔ بعد ازاں آپ ہوائی جہاز کے ذریعہ خطہ یورال میں سواڈا لاک کے مقام کی طرف روانہ ہو گئے۔ معلوم ہوا ہے کہ یورال کے کارخانوں میں بھارت کے لئے تیل صاف کرنے کی بھاری مشینری تیار ہو رہی ہے اس کے علاوہ روس نے بھارت کو تیل کی پائپ لائنیں بھی کرنے کا بھی وعدہ کیا ہے۔ یورال کے ہن کارخانوں میں بھارت کے لئے بھاری مشینری تیار ہو رہی ہے۔ وہاں کام وقت مقررہ سے بہت پہلے ختم کیا جا رہا ہے۔

ماسکو ۱۷ جون - روس میں سرکاری انٹرن اور لیڈروں کی حفاظت کے لئے جوڑے اختلافا کئے جاتے ہیں۔ پنڈت نہرو نے ان کا سہارا لینے سے انکار کر دیا ہے۔

جائیدہ ۱۷ جون - معلوم ہوا ہے کہ نکاسی بائید اڈوں کی نیلانی کام کام ۲۹ جون سے شروع کیا جا رہا ہے۔ اور پہلی فٹ کے اوپر جائیدہ شہر میں کم و بیش ۶۰ نکاسی مکان سلام کئے جائیں گے۔ اس کے بعد دوسری فٹ کی فہرست بنائی جائے گی۔ اور یہ کام اس طرز پر جاری رہے گا۔ تا وقتیکہ صوبہ بھر میں لگ بھگ ۴۰ ہزار نکاسی مکان سلام نہیں ہو جاتے اس کے ساتھ ہی یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ ۵۰ ہزار سے زیادہ مالیت کے نکاسی مکانوں کے لئے ٹنڈر طلب کئے جائیں گے ہیں جو ۲۰ جون کو کھولے جائیں گے۔ اور اس کے اور اسی قسم کے ۵۰ ہزار سے زائد مالیت کے مزید نکاسی مکانوں کے لئے ٹنڈر طلب کئے جائیں گے۔ اس دوران میں مکانوں کی الاٹمنٹ بند ہے اور جو مکان خالی ہوتا ہے سر بھر کر دیا جاتا ہے۔

ناشنقہ ۱۷ جون - وزیر اعظم شہر نہرو کو شہریوں کی طرف سے اردو میں سپانسمنٹ پیش کیا گیا۔ جسے ایک از بیک شہری نے پڑھا۔ وزیر اعظم نہرو نے اس کا جواب اردو ہی میں دیا۔ جسے مانتریں نے کسی حد تک سمجھا اور کہہ کر انہوں نے تالیان بجائیں۔ شہر نہرو نے کہا کہ "ہندوستان اور از بیک ایک دوسرے کے اچھے پڑوسی ہیں اور دونوں ملکوں کے پھر سے بت سی باتیں شتر کریں۔ بھلی۔ (ڈاک سے) پنڈت نہرو لال نے مل پر انجمن ترقی اردو کے زیر اہتمام ایک جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے ہندوستان کے مسلمانوں پر بھراؤ کیا اور کہا کہ مسلمانوں نے ملک کی شتر کو زبان اردو میں لکھنے جٹکے اسے غراس نو کی شکل دی۔ انہوں نے کہا کہ تمدن کا ذخیرہ کلچر اور تاریخ کا ذرائع اردو تیسری ماہی زبان ہے اس لئے اس کی نگہ پر بھری پھرے ہوئے ہرگز نہیں دیکھ سکتا۔ اور غالب اور حالی جیسے زندہ لوگوں کی بول چال کی زبان ہے۔